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Анотація У статті визначені роль і місце іншомовної професійної 

підготовки майбутніх фахівців природничих спеціальностей у процесі їх 
професійної підготовки. Розглянуті особливості іншомовної професійної 
підготовки майбутніх фахівців природничих спеціальностей у процесі їх 
професійної підготовки. 
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Abstract. The role and the place of foreign language professional training 
in the process of the future specialists majoring in science professional training 
have been defined. Specific features of the future specialists majoring in science 
professional foreign languages training in the process of future specialists major-
ing in science professional training have been analyzed.  
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Визначення пріоритетів і напрямків підготовки фахівців 
у  сфері вищої освіти України було зумовлене приєднанням її 
до  європейського освітянського співтовариства, і, відповідно, 
необхідності внесення європейського виміру у вітчизняну сферу 
вищої освіти. Міністерство освіти і науки України, враховуючи 
рекомендації Ради Європи та у співпраці з Європейським центром 
вищої освіти та Міжнародною асоціацією університетів, провели 
фундаментальну роботу з метою формування єдиних стандартів у 
сфері освіти для забезпечення визнання національної системи 
вищої освіти у європейському освітянському просторі.  

Окрему увагу було приділено професійній підготовці фахів-
ців нефілологічних спеціальностей, зокрема фахівців природничо-
го профілю [6,  с. 295].  

Галузевим стандартом вищої освіти України визначено  
головні завдання професійної підготовки майбутніх фахівців  
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природничих спеціальностей в умовах входження її до Європейсь-
кого та міжнародного простору. Одне з першочергових – форму-
вання готовності до здійснення ефективної комунікативної взає-
модії в умовах іншомовного професійного середовища, тобто до 
професійного спілкування [2, с. 12]. Адже, професійні кадри – це 
підготовлені фахівці, здатні забезпечити якісну успішну діяль-
ність у всьому її різноманітті, розвʼязати проблеми і виконати 
завдання, поставлені перед сферою природничих наук на сучасно-
му етапі [7, с. 5 ].  

Якісна професійна підготовка майбутніх фахівців природ-
ничих спеціальностей повинна забезпечувати вітчизняний ринок 
праці висококваліфікованими фахівцями, з одного боку, та сфор-
мувати у майбутнього фахівця високий рівень професійної компе-
тентності для достойного конкурування на міжнародному ринку 
праці, з іншого. Іншомовна підготовка – невідʼємна складова про-
фесійної підготовки майбутніх фахівців природничих спеціально-
стей в умовах розширення міжнародних звʼязків України, рефор-
мування її економіки та гуманітаризації вищої освіти. Сучасний 
фахівець повинен володіти знаннями, технологіями, прийомами, 
ефективними методами роботи; вміти застосувати свої різномані-
тні фундаментальні і прикладні знання у своїй професійній діяль-
ності, а також володіти вмінням самостійного пошуку та опрацю-
вання необхідної інформації професійного характеру, кількість 
якої сьогодні невпинно зростає [1, с. 7]. 

Підготовка до професійного спілкування в іншомовному се-
редовищі має пріоритетне значення у іншомовній професійній 
підготовці фахівців природничих спеціальностей, адже сьогоденні 
виклики потребують швидкого реагування, швидкої комунікації. 
Тому володіння лише теоретичними знаннями у сфері іншомовно-
го спілкування обмежуватиме професійну діяльність майбутнього 
фахівця. Проаналізувавши наукові дослідження за темою, можемо 
констатувати, що метою вивчення майбутніми фахівцями приро-
дничих спеціальностей іноземної мови повинно бути не накопи-
чення теоретичних знань, а формування у них практичних нави-
чок усного і писемного мовлення, слухання, розуміння і читання, 
вміння застосовувати ці навички для вирішення комунікативних 
завдань [3, с. 48]. Це твердження можемо екстраполювати на ви-
вчення іноземної мови професійного спілкування. Так можна 
стверджувати, що метою вивчення іноземної мови професійного 
спілкування майбутніми фахівцями природничих спеціальностей 
повинно бути не накопичення теоретичних знань, а формування у 
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них практичних навичок професійного усного і писемного мов-
лення, слухання, розуміння фахової інформації іноземною мовою, 
а також навичок читання і розуміння літератури за фахом, вміння 
застосовувати ці навички для вирішення комунікативних завдань 
у ситуаціях професійної діяльності. Для досягнення цієї мети у 
методиці навчання іноземних мов у процесі підготовки майбутніх 
фахівців природничих спеціальностей до професійного спілкуван-
ня в іншомовному середовищі здійснюється: читання і аналізу-
вання автентичної іноземномовної літератури за професійною 
тематикою (вивчення особливостей академічного та наукового 
стилів мовлення), використовуючи різні методи навчання (читан-
ня, переклад і анотування текстів на професійну тематику); укла-
дання фахових тлумачних та термінологічних словників інозем-
ною мовою; дискусії; бесіди; діалоги на фахову тематику; напи-
сання проектів-досліджень (індивідуальних та групових) інозем-
ною мовою на фахову тематику; підготовка виступу та доповіді 
для участі майбутніх фахівців природничих спеціальностей у між-
народних студентських та наукових конференціях; підготовка 
презентацій наукових відкриттів в професійній сфері та ін.  

Особливу увагу у процесі іншомовної професійної підготов-
ки майбутніх фахівців природничих спеціальностей слід звернути 
на конструктивну організацію самостійної роботи. Адже, сучас-
ність ставить все нові виклики. Так, характерною особливістю 
сучасної професійної підготовки фахівця є збільшення кількості 
навчального часу на самостійну роботу. Самостійна робота майбу-
тнього фахівця природничих спеціальностей у процесі його іншо-
мовної професійної підготовки передбачає самостійне опрацю-
вання окремих тем на фахову тематику, виконання вправ та за-
вдань, підготовку до обговорення проблемних соціальних і фахо-
вих питань, створення проектів, написання повідомлень та рефе-
ратів на фахову тематику. На самостійну роботу виносяться, 
здебільшого, мовленнєві завдання, повʼязані із читанням і 
письмом, виконання яких вимагає значних затрат навчального 
часу. Індивідуальне читання передбачає обовʼязкове та додаткове 
читання. Головне завдання індивідуального читання навчальної, 
науково-популярної, фахової літератури іноземною мовою – 
мотивувати студентів до самостійного вивчення іноземної мови 
шляхом опрацювання автентичних текстів, сприяти розвиткові 
креативності, творчого підходу до вирішення різних завдань. Ус-
пішною можна назвати мотивацію, яка викликає у студента пізна-
вальний інтерес, формує систематичність і наполегливість у на-
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бутті знань. Як показали проведені у цій галузі психологічні дослі-
дження, особливо важливим фактором для успішного самостійно-
го навчання є внутрішня мотивація, тобто та, яка виходить із са-
мого процесу діяльності. Особливо, коли ця діяльність ініціюється 
самим студентом, а отже – цікава і корисна для нього [5, с. 30]. 
Відомо, що тільки ті знання, які студент здобув самостійно, завдя-
ки власному досвіду, будуть справді фундаментальними. Саме 
тому, на часі перехід вищої школи від передачі інформації до  
керівництва навчально-пізнавальною діяльністю, а отже – форму-
вання у студентів навичок самостійної творчої роботи. 

Високий рівень володіння іноземною мовою професійного 
спілкування став однією з найважливіших вимог і потреб профе-
сійної діяльності майбутнього фахівця природничих спеціальнос-
тей, що зумовило необхідність напрацювання нових підходів до 
організації навчання іноземних мов у немовних вищих навчальних 
закладах, де здійснюється професійна підготовка таких фахівців 
[4, с. 1].  

Серед найбільш популярних: професійний, комунікативний, 
особистісно-орієнтований, системний, індивідуальний. Засто- 
сування всіх цих методів має на меті підготувати висококва- 
ліфікованого фахівця своєї галузі, здатного якісно виконувати пос-
тавлені професійні завдання, використовуючи отримані знання, 
вміння, навички, а також бути готовим до постійного професійного 
розвитку.  
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

У НЕМОВНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Анотація. У статті визначено дистанційне навчання як нову 
організацію освіти, що ґрунтується на використанні як кращих 
традиційних методів отримання знань, так і нових інформаційних та 
телекомунікаційних технологій, а також на принципах самоосвіти. 
Виокремлено переваги та недоліки застосування дистанційного навчання 
в процесі вивчення іноземних мов. Визначено роль викладача та здобувачів 
вищої освіти в навчальному процесі. Зокрема, зазначено, що дистанційна 
освіта розширює й оновлює участь викладача у процесі навчання, робить 
його наставником-консультантом, який повинен координувати 
пізнавальний процес, постійно удосконалювати свій рівень, підвищувати 
творчу активність і кваліфікацію відповідно до нововведень та інновацій. 

Ключові слова: дистанційна освіта, дистанційне навчання, 
здобувач вищої освіти, викладач, іноземна мова, переваги дистанційного 
навчання, недоліки дистанційного навчання. 

 
Abstract. The article defines distance learning as the organization of 

education, based on the use of both the best traditional methods of acquiring 
knowledge and new information and telecommunication technologies, as well 


